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ДОСЛІДЖЕННЯ РОБОТИ НЕТКАНОГО МАТЕРІАЛУ ОБ’ЄМНОЇ 

СТРУКТУРИ ДЛЯ ПРОКЛАДНОГО ШАРУ БЕЗБАЛАСТНОГО 

МОСТОВОГО ПОЛОТНА 

 

У зв’язку з інтенсивним зношенням штучних споруд актуальна 

потреба проведення комплексної реконструкції, модернізації та систематич-

ного технічного обслуговування інфраструктурних об’єктів промисловості 

та транспортної мережі. Вирішення зазначених завдань можливе через 

раціональне впровадження сучасних технологічних рішень і високоефектив-

них матеріалів, що забезпечують підвищення несучої здатності конструкцій 

без суттєвого збільшення геометричних параметрів наявних елементів. 

Розглянуто питання, пов’язані з проєктуванням, комп’ютерним моде-

люванням і аналітичним оцінюванням характеристик елементів інженерних 

споруд — мостів, переходів, трубопроводів, гребель та інших об’єктів 

народногосподарського і транспортного призначення. Розроблено експери-

ментальні зразки із застосуванням нетканого матеріалу об’ємної структури, 

відомого за комерційними назвами як синтепон, ватин, холофайбер. Цей 

матеріал має низьку щільність і теплопровідність, високі показники міцнос-

ті, еластичності, гнучкості, здатності до повільних зворотних деформацій, 

незначну гігроскопічність, біологічно стійкий і екологічно безпечний. 

Додатково у складі досліджуваних зразків використовують 

термостійкий бетон, що розширює діапазон їх можливого застосування. 

Залежно від умов експлуатації поєднання нетканого матеріалу об’ємної 

структури з бетонною основою можна ефективно використовувати як тепло- 

та гідроізоляційний шар для будівництва злітно-посадкових смуг 

аеродромів, мостових споруд, водовідвідних труб і каналів, водоскидів 

гребель, автомобільних трас, тротуарів, облицювальних покриттів, у тому 

числі захисного призначення. Крім того, цей матеріал можна застосовувати 

в гірничодобувній промисловості, інженерних системах відведення стічних 

вод, трубопроводах і каналізаційних мережах, для облицювання ділянок, 

схильних до корозійного впливу, у промислових котлах і спорудах, що 
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потребують введення в експлуатацію в мінімальні терміни. Також можливе 

його використання у сходових маршах, перемичках, балках, відстійниках, 

для ремонтно-відновлювальних робіт, зміцнення та герметизації з’єднань, 

запобігання проникненню вологи, заповнення порожнин між 

конструктивними елементами (стінами, віконними або дверними блоками), 

а також у дзеркальних опорах. Наведений перелік не є вичерпним і свідчить 

про універсальний характер застосування такого матеріалу. 

На поточному етапі моделюють і оптимізують параметри, щоб 

забезпечити більш точне відтворення реальних умов роботи 

експериментальних конструкцій під дією навантажень. Цей процес є 

тривалим і потребує значних інтелектуальних і часових ресурсів, високого 

рівня фахової підготовки та практичного досвіду дослідників. Для 

чисельного моделювання застосовують сучасні програмні комплекси, 

зокрема ANSYS — універсальну систему кінцево-елементного аналізу, а 

також розглядають можливість створення математичної моделі з подальшою 

реалізацією чисельних експериментів і аналізом взаємодії елементів у 

середовищі ЛІРА. 
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INVESTIGATION OF THE INFLUENCE OF EXTERNAL FACTORS 

ON THE EFFICIENCY OF LOCOMOTIVE TRACTION MOTORS 

 

The efficiency of locomotives is largely determined by the condition of 

their traction motors. As a key element of electric traction, traction motors are 

particularly sensitive to changes in operating conditions, which determines the 


